Методика проведения урока
	Этапы
	Содержание
	Примечания

	1.
	Организационный момент

Проверьте, свою готовность к уроку математики.
	Ученики готовятся к уроку.  Со звонком дети строятся в колонну перед дверью класса, спокойно заходят в класс, каждый ребенок становится около своего места.

	2.
	Проверка домашнего задания

Что вам было задано на дом?

Прочитайте первый пример с ответом.

Прочитайте второй пример с ответом.

Прочитайте третий пример с ответом.

Прочитайте последний пример с ответом.
	Дома мы решали примеры на умножение и деление на трехзначные числа. 
275 · 150 : 125 = 330
816 · 420 : 204 = 1680
456 · 240 : 228 = 480
79711 : 79 · 304 = 306736

	3.
	Устный счет

1) Повторение таблицы умножения.
8 * 8 = 64                         6 * 5 = 30

6 * 8 = 48                         5 * 7 = 35

7 * 6 = 42                         7 * 7 = 49

4 * 7 = 28                         3 * 8 = 24

21 : 7 = 3                          40 : 4 = 10

36 : 9 = 4                          64 : 8 = 8

28 : 4 = 7                          42 : 6 = 7

72 : 8 = 9                          35 : 7 = 5

2) Какое из этих чисел больше?
· 456231, 76598, 900000, 876433;

· 675980, 65432, 98769, 80001;

· 768900, 342007, 1000000, 879445;

Какое из этих чисел меньше?

· 0,006, 0,01, 0,12, 0,051;

· 786900, 75546, 43521, 9000;

· 6,71, 5,38, 5,41, 5,12.
3) Вычислите:

· 3300 + 600;

· 8900 + 1100;

· 6700 + 800;

· 2500 – 700;

· 7800 – 500;

· 6700 – 700.

4) Сколько цифр получится в произведении, если

· 300 * 110;
· 70000 : 100;
· 200 * 200;

· 5500 : 11.
	Ответы детей.
900000.

675980.

1000000.

0,006.

9000.

5,12.

3900.

10000.

7500.

1800.

7300.

6000.

5 цифр.

3 цифры.

5 цифр.

3 цифры.

	4.
	Самостоятельная работа
Какую тему мы проходили на прошлом уроке?
Сейчас вам предстоит выполнить небольшую самостоятельную работу по этой теме (раздаю карточки с заданием). Вам надо определить, правильно ли выделено первое неполное делимое, верно ли записано количество цифр в частном. Неправильные ответы обведите в кружок карандашом на карточках. 
Сдайте работы.

Теперь проверим, верно ли вы выполнили это задание (осуществляется разбор задания на доске).
	На прошлом уроке мы изучали тему «Деление на трехзначное число».

Учащиеся выполняют задание.

	5.
	Сообщение темы урока

Тема сегодняшнего урока «Умножение и деление чисел». Запишите в тетради число, «Классная работа» и тему урока.
	Учащиеся записывают в тетрадях число, «Классная работа» и тему урока.

	6.
	Обобщение пройденного материала
Для чего нам надо уметь выполнять умножение и деление на трехзначное число?

Что значит купить в магазине товар оптом?

Верно, потому что в розницу, то есть по одному, товар стоит дороже. А на оптовые покупки фирмы делают скидки. Поэтому люди, которые занимаются бизнесом, покупают товар оптом по одной цене, а продают в розницу по другой цене.
Виталик, выходи к доске. Записывай пример: 

275*137.
Как будешь выполнять умножение?

Записывай умножение в столбик. С чего начнешь решение?

Решай пример вслух.

Прочитай ответ.

Следующий пример решит Максим: 
328 * 206.

(Проводится аналогичный разбор примера.)

Будем ли мы умножать первый множитель на десятки второго?

Прочитай ответ примера.
Следующий пример на деление на трехзначное число. Алина, выходи к доске:

8192 : 512.

Как будешь выполнять деление в столбик?

Выполняй умножение в слух.

Прочитай ответ примера.

Теперь к доске выйдет Наташа:

56304 : 184.

110 делится на 184? Что нужно сделать?

Верно, завершай решение примера.

Прочитай ответ.
	Нам надо уметь выполнять умножение и деление на трехзначное число для того, чтобы суметь самостоятельно посчитать квартплату, купить что-то в магазине оптом, выполнить рабочий план.
Это значит купить большое количество товара за меньшие деньги.

Остальные учащиеся записывают пример в тетради.
Я буду выполнять умножение в столбик.

Я умножу первый множитель на единицы второго.

Ученик выполняет решение примера с устным проговариванием. Затем таким же образом осуществляет умножение первого множителя на десятки, а потом и на сотни второго множителя.

35209.

Максим решает у доски пример.

Мы сразу же перейдем к умножению первого множителя на сотни второго.

67568.

Сначала я выделю первое неполное делимое: 819. В частном будет две цифры. Чтобы определить первую цифру частного, надо использовать метод подбора.

Алина выполняет деление в столбик, проговаривая каждое действие.

16.

Наташа выполняет деление, проговаривая каждое действие.

110 на 184 не делится, записываем 0 в частном и сносим 4.

306.

	7.
	Решение задачи

Ребята, что такое прибыль?
Прибыль – это разница между стоимостью покупки и стоимостью продажи товара. То есть товар на складе оптом покупается по одной цене, дешевой. Затем продается в магазине по другой цене – большей, чем при покупке. Разница между стоимостями и будет прибылью.
Раздаю учащимся карточки с задачей. 
Прочитайте задачу про себя.

Стас, прочитай задачу вслух.

О чем эта задача?

Сколько полотенец купили?

По какой цене купили 238 полотенец?

Известна ли нам стоимость полотенец, купленных оптом?

А что нам еще известно в задаче?

Какой вопрос в задаче?

(В ходе разбора задачи параллельно записываю условие:

Цена

Количество

Стоимость

Покупка

270 р.

238 п.

? р.

Продажа
-

110080 р.

Прибыль - ?)
С чего начнем решать задачу?
Каким действием это можно узнать?

Что мы узнаем потом?

Сколько действий в задаче?

Какие это действия?

Виталик, реши задачу на доске.

Как проверить, правильно ли мы решили задачу?

Составьте другой вопрос к задаче.

Дома вам предстоит выполнить похожую задачу. (Раздаю карточки с домашним заданием.)

Прочитайте задачу. Чем она отличается от первой?

Как узнать прибыль от каждого товара?
	На складе оптом купили 328 полотенец по 270 рублей. На следующий день их продали за 110080 рублей. Какова прибыль от покупки полотенец?

 Эта задача о стоимости товара.
Всего купили 238 полотенец.

По 270 рублей.

Нет, не известно.

На следующий день полотенца продали за 110080 р.
Какова прибыль от покупки полотенец?

Сначала узнаем стоимость купленных полотенец.

Цену полотенец умножить на их количество.

Затем мы узнаем прибыль. Из стоимости покупки вычтем стоимость продажи.

В задаче два действия.

Умножение цены покупки на количество покупки, затем вычитание из стоимости продажи стоимость покупки.

Виталик решает задачу на доске:

1) 238 п. * 270 р. = 88560 р. (купили.)
2) 110080 р. – 88560 р. = 21529 р. (прибыль.)

Ответ: 21529 р. – прибыль от покупки полотенец.

Задачу можно проверить обратными действиями: делением и сложением.
В задаче надо узнать прибыль от каждого товара.

Стоимость продажи разделить на количество товаров, а затем сравнить цену покупки с ценой продажи.

	8.
	Пальчиковая гимнастика

1) «Встряхнуть» кисти рук.

2) Сильно сжать в кулак, разжать (3-4 раза).

3) Поочередное сгибание пальцев правой и левой руки.

4) «Пальчики здороваются».
	

	9.
	Решение примеров

Решайте примеры на карточках:
543 * 136 = 73848
715 * 214 = 153010

381 * 175 = 66675

93472 : 368 = 254

89832 : 456 = 197

71925 : 525 = 137

Дома решите аналогичные примеры, которые записаны на ваших карточках с домашним заданием.
	Вызванный ученик выполняет пример с проговариванием своих действий вслух. Остальные дети решают примеры самостоятельно в тетрадях.


	10.
	Заключительная беседа
Что мы с вами сегодня изучали?

Чем отличается умножение и деление на трехзначные числа от умножения и деления на двузначные числа?

Что такое оптовая покупка? Розничная покупка? Прибыль? 

(Спрашиваю поочередно несколько детей.)
	Ответы учеников.

	11.
	Итог урока

(Выставляю оценки.

Отмечаю лучших.)

У вас есть вопросы?

Урок окончен.
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	Домашнее задание.

Задача.

На складе оптом купили 814 пар перчаток по 160 рублей. Их продали за 195360 рублей. Какова прибыль от покупки каждой пары перчаток?

Примеры.

428 · 242               26925 : 359
847 · 604               26691 : 287
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456231 76598 900000876433
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80001
768900 342007 1000000 879445
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6,71 5,38 5,41 5,12
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